

# “项目警长”贴心解决企业“急难愁盼”问题

## 滨州高新公安全力营造重商、亲商、安商、暖商的法治化营商环境取得明显成效

本报记者 罗军 通讯员 刘小峰

“目前,我们的实验室运转良好,生产效率稳步提升,感谢公安机关一直以来的帮助。”

2024年初,辖区某高分子材料有限公司易制毒化学品购买许可证过期,影响企业生产经营实验。滨州市公安局高新分局(以下称“高新分局”)青田派出所了解到相关情况后,第一时间汇报分局,并会同禁毒大队2次上门指导企业完善易制毒实验室相关制度、设施,为企业快速审批4种易制毒化学品许可,打通企业在实验原材料购买渠道上的“审批关”,保障企业快速投入科研实验和生产经营。

2024年以来,高新分局全力推进改革创新攻坚、作风改进攻坚、精准落实攻坚,以前所未有的力度全面推进护航发展行动,重塑“主战主防”实战职能体系,深入落实“项目警长”机制,全力保安全、护稳定、促发展、强改革、提战力,忠实践行“人民公安为人民”的庄严承诺。

### “项目警长”全方位护商安商

“最近项目进展咋样?有问题随时联系我啊!”“厂区周边路灯修好了没?附近还有陌生人出没吗?”

去年以来,高新分局“项目警长”进企业、入厂区、下工地,深入厂房车间、施工现场,对辖区重点项目走访调研,助力企业攻坚克难。

为推动项目有序开展,高新分局先后出台护航“三大战役”20条措施、服务保障重大项目建设10项机制,建立局领导、警种部门、基层所队三级服务保障体系,选派34名骨干民警担任项目警长,实现全区39个重点项目、40家规上重点企业全覆盖。建立警企工作室,设立警企联络员,开通重大项目直报、企业诉求快办渠道,靠前一步,主动作为,全面护航企业发展。

“省级重点项目的项目警长由局领导直接担任,市、区级重点项目的项目警长由各警种部门一把手担任,通过点对点联络、一对一服务,为项目发展面对面助力。”高新分局政工室主任贾朝阳介绍。

“项目警长”机制运行以来,高新分局自觉把服务项目、服务发展定位为公安工作的“一号工程”,把打造最优质的营商环境和最安全的发展环境作为“头号目标”,以“护商”为落脚点,以“助商”为发力点,着力在组织推进、护航保障、警企联系、提升效能上下真功、求实效,全力营造重商、亲商、安商、暖商的法治化营商环境,为企业家圆梦贡献公安力量。

“项目警长机制以企业切身利益为出发点,主动聚焦企业发展的堵点、痛点,全方位提供竭尽所能的公安服务。项目警长累计化解涉项目涉企业纠纷37件,为重大项目建设创造了公正的法治环境、优质的营商环境。”高新分局党组副书记、政委李同泉说。

### 警务前移主动保障服务

重大项目推进到哪里,公安服务就跟进到哪里。去年以来,高新分局新建2处警务工作站、1处警企工作室,“一站式”服务滨州康养职业学院建设等重点项目,实现警务前移、服务前置、保障前倾。

“发展大健康产业,是愉悦家纺实现转型升级的重大产业战略,包括山东健康职业学院、映寿汇医养联合体等板块。2024年3月份,项目警长在走访企业时了解到项目建设周边交通安全设施不完善,职工出行有风险。高新分局主要领导立即组织交警大队、综合执法局现场办公,当场敲定改进方案,在项目周边安装减速震荡线及抓拍设备。”高新交警大队副大队长殷钢介绍。经过申报、施工、调试并向社会发布公告,5月初不礼让行人电子抓拍设备正式启用,企业职工出行便利度有效提升。

优化法治营商环境,就是为高质量发展保驾护航。高新分局主动靠前“跟踪问效”,积极融入全区建设大局,完成道路基础安防工程、无人机警航中队建设,全息感知体系补盲扩点,构建起“车巡、步巡、视频巡、无人机巡”四位一体治安防控体系,处置警情3642起,发现整改隐患680处,刑事发案下降率位居全市前列。

同心共情,进一步完善利企惠民务实举措。纵深推进“一窗通办”“一网通办”改革,跟进做好风险排查、安全指导、交通组织等工作。如今,24小时智慧警局正式营业,150项公安政务服务集成到综合服务大



2024年国庆节,高新分局举行升国旗仪式。



召开警企座谈会,听取企业对公安工作的意见建议。



驻企民警到企业开展走访和安全检查。



加大道路交通安全治理力度,确保路畅企安。

厅,全科警长实现窗口全覆盖,公安政务服务事项网办率、“3公里便民服务圈”覆盖率大幅提升。

### “利剑出鞘”亮剑违法犯罪

好的营商环境能够润物细无声,对企业发展起着不可或缺的作用。作为平安建设的主力军,高新公安立足主责主业,严打侵害企业权益的违法犯罪,最大限度减少案件对企业生产经营的影响,维护企业合法权益。

2024年9月11日,某汽车销售服务有限公司负责人来到高新分局,把一面写有“雷霆出击、为企业解忧、警企携手、共筑平安”的锦旗送到民警手中,感谢民警以企业利益为先,帮助企业挽回损失。

原来,2个月前,高新分局经侦部门在走访时,了解到该企业内部员工可能存在职务犯罪问题。分局立即组建由经侦、派出所等部门民警组成的专案组,对相关人员和资金线索开展研判查证,经过连续工作,迅速破获企业内部员工伪造二手车销售合同延迟回款挪用资金案,抓获犯罪嫌疑人孔某波,为公司挽回财产损失60余万元。

自去年以来,高新分局先后破获公安部集群战役、省公安厅督办案件等一批大要案,侦破各类刑事案件400余起,抓获、逮捕、移送起诉犯罪嫌疑人连续三年实现10%以上增长,电信诈骗连续3年实现“两降两升”,省公安厅、市公安局领导先后到分局送奖上岗。

“我们坚信‘事虽难、做则必成’。高新公安将充分发挥职能作用,与全区干部群众同心同向、步调一致,进一步聚焦公安工作现代化主线,聚力新警务理念、新运行模式、新技术装备、新管理体系建设,以擦亮‘新平安’城市名片、打造最具安全感县区为目标,以建强完善新型警务运行模式为着力点,加快培育新质公安战斗力,在实现以高水平安全护航高质量发展上作出更大贡献。”高新区党工委委员、公安分局局长周国辉的话掷地有声。



民警走进企业,开展“心防”宣传。



民警走进车间、库房,了解企业安全生产情况。



加强部门联动,确保黄河流域群众生命安全、社会公共安全、生态环境安全。



加大对商圈巡逻力度,守护“灯火阑珊”。